
 
 
 
 
Ata da 3ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, 
realizada em 26 de fevereiro de 2008. 
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Às dezenove horas e trinta e dois minutos do dia vinte e seis do mês de fevereiro de dois mil e 
oito, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua 
Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores 
da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a 
presença dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito 
Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos 
Lauriano Floriano (Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves 
(Gilmar da Correnteza); Irineu Afonso de Oliveira (Toquinho); Joani Aparecido da Silva 
Torres (Joani Torres), consignando a ausência do Edil Mauro Aparecido Garcia Banhos 
(Mauro Garcia). Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Celso Nogueira, 
secretariado pelo Edil Domingão, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Joani 
Torres procedeu a leitura Bíblica. Tribuna Livre. Franqueada a palavra em Tribuna Livre, 
manifestou-se o cidadão inscrito, o Senhor Sidney Dias Martins, o qual comentou sobre as 
necessidades populacionais no Município de Joanópolis e sobre os Poderes Executivo e 
Legislativo 2005-2008. Não houve manifestação. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. 
Entra em discussão a Ata da 2ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em votação 
simbólica, a Ata foi aprovada por sete votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, 
protestos ou impugnações, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Comunicações 
Diversas. Não houve. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Projeto de Lei 
nº 01/08, que “Autoriza o Poder Executivo a realizar inclusão no PPA e LDO e dá outras 
providências”. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. O Senhor Presidente informou que o 
Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra 
em expediente o Projeto de Lei nº 02/08, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal, 
permitir a título precário, o uso de local que especifica, para implantação de cursos 
educacionais de nível superior no Município”. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. O 
Senhor Presidente informou que o Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para o 
oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 65/08, que encaminha 
resposta à Indicação nº 01/08, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício 
Gab. nº 60/08, que encaminha o Balancete Analítico da Receita e Despesas Municipais, 
referente ao mês de janeiro de 2008. Não houve manifestação. Expediente Externo. Entra em 
expediente o Ofício Circular nº 01/08, enviado pela Câmara Municipal de Araraquara, que 
encaminha cópia do Requerimento nº 57/08, de autoria do Vereador Carlos Alberto 
Nascimento. Entra em expediente o Protocolo nº 21.037/06-SEM/rcp, enviado pela Casa 
Civil, que encaminha resposta à Moção nº 50/06, de autoria do Edil Benedito Ignácio. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Expediente do Poder Legislativo. Entra em 
expediente a Moção de Congratulações nº 04/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Senhor 
Antonio Soares da Cunha, mais conhecido como Nico, em face da concessão de sua 
aposentadoria. Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida Moção foi 
aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em 
expediente a Moção de Congratulações nº 05/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Senhor 
João Batista de Oliveira Pinto, mais conhecido como Inho, em face da concessão de sua 
aposentadoria. Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida Moção foi 
aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em 
expediente a Moção de Agradecimento nº 06/08, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao 
Deputado Jonas Donizette, em face da liberação de verba à Casa da Agricultura de 
Joanópolis. Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida Moção foi aprovada 
por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. O Senhor Presidente 



 
 
 

informou que as Moções serão devidamente encaminhadas aos homenageados. Entra em 
expediente a Indicação nº 14/08, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Senhor Prefeito, para 
que sejam implantadas câmeras e sistema de monitoramento na praça da Matriz e nas 
principais vias de entrada da cidade. Entra em expediente a Indicação nº 15/08, de autoria do 
Edil Joani Torres, ao Senhor Prefeito, para que seja enviado a este Poder Legislativo, um 
Projeto de Lei dispondo sobre a expedição de alvará para realização de eventos no Município. 
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Entra em expediente a Indicação nº 16/08, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Senhor 
Prefeito, reiterando a Indicação n° 77/05, para que seja providenciado junto aos órgãos 
competentes o cumprimento da lei 9.503 de 12 de setembro de 1997 que instituiu o Código de 
Trânsito Brasileiro – CTB. Manifestou-se o Edil Joani Torres tecendo comentários sobre as 
Indicações n° 15 e 14/08. Manifestaram-se os Edis Celso Nogueira e Benedito Ignácio 
comentando sobre as Indicações apresentadas. Manifestou-se o Edil Zoca falando sobre as 
Indicações pautadas, tendo sido aparteado pelos Edis Toquinho, Celso Nogueira e Benedito 
Ignácio. Manifestou-se também o Edil Ary do Toco comentando sobre as Indicações em 
pauta. O Senhor Presidente informou que as Indicações serão devidamente encaminhadas aos 
seus destinatários. Tema Livre. Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil 
Zoca, primeiramente, comentando sobre o fato do debate sobre segurança pública estar 
surtindo efeitos, discorrendo sobre a audiência referente a este assunto, da qual participou na 
companhia do Edil Mauro Garcia e uma comissão de pais junto a Delegacia Seccional de 
Polícia; discorreu sobre a atuação das Polícias Civil e Militar durante a Administração 
Municipal anterior, fazendo menção a importância da ronda policial em eventos; por fim, 
comentou sobre a Câmara estar tomando as providências possíveis para auxiliar a população 
com relação a segurança no Município, transmitindo a indignação de um munícipe quanto ao 
fato do Poder Executivo ainda não ter se manifestado sobre o assunto. O Edil Gilmar da 
Correnteza, primeiramente, manifestou a sua indignação com o fato de caminhões ficarem, 
frequentemente, impossibilitados de prosseguirem viagem pelas estradas rurais do Município 
em razão da situação precária em que se encontram as mesmas; teceu comentários sobre a 
carência de transporte para que os moradores da área rural possam se deslocar até o centro de 
Joanópolis; falou sobre a necessidade da Secretaria Municipal de Saúde auxiliar um morador 
do Porto Danális com a cessão dos medicamentos de que ele necessita; falou sobre a 
necessidade de serem tomadas providências para evitar o desmoronamento das margens do 
córrego localizado no Bairro dos Nogueiras; agradeceu a presença do público nesta Sessão; 
comunicou que, brevemente, estará na Assembléia Legislativa para uma audiência com o 
Deputado Jonas Donizete, juntamente com a Assessoria da Telefônica; comentou sobre a 
necessidade de ser iniciada a divulgação da Sessão Solene que será realizada na Câmara em 
homenagem ao Dia Internacional da Mulher; por fim, teceu breve comentário sobre as 
dificuldades financeiras enfrentadas pelos aposentados. O Edil Toquinho, primeiramente, 
comentou o fato do debate sobre segurança pública, ocorrido durante a 1ª Sessão Ordinária, 
estar produzindo efeitos, falando sobre o empenho dos Vereadores nesta questão; informou ter 
enviado um Ofício ao Deputado Federal Michel Temer, solicitando a destinação de verba ao 
Projeto Acolher; teceu comentários sobre a visita do Secretário Estadual de Meio Ambiente, 
Xico Graziano, ao Município de Joanópolis; por fim, colocou-se a disposição da população 
para prestar auxílio no que for possível. O Edil Joani Torres, primeiramente, informou que 
serão iniciadas as palestras referentes ao Projeto “Os campeões não usam drogas”, 
discorrendo sobre os temas que serão abordados no referido Projeto; fez menção ao grande 
número de inquéritos instaurados na Delegacia de Joanópolis em razão de pessoas que 
dirigem alcoolizadas; teceu comentários sobre a possibilidade da concretização do Projeto 
trazido pelo Edil Celso Nogueira para a implantação de câmeras e sistema de monitoramento 
no Município, discorrendo sobre os benefícios na aquisição deste sistema de segurança; por 



 
 
 

fim, falou sobre a necessidade do atendimento da Indicação n° 15/08, de sua autoria, referente 
ao envio de 
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um Projeto sobre a expedição de alvará para realização de eventos no Município. 
O Edil Ary do Toco, primeiramente, manifestou a sua tristeza em face da servidora Solange 
ter deixado este Poder Legislativo, tecendo elogios ao trabalho exercido pela mesma; 
manifestou apoio a implantação de câmeras e sistema de monitoramento no Município, 
lamentando o fato dos Vereadores não terem feito emendas orçamentárias para esta 
finalidade; por fim, fez menção aos principais pontos em que há maior necessidade de 
monitoramento para a segurança do Município. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, 
comentou sobre a ampliação da malha asfáltica do Município, salientando a necessidade de 
capacitação de servidores para a conservação desta malha viária; bem como, discorreu sobre a 
importância de que os Vereadores não descuidem dos pleitos que possam viabilizar 
acréscimos orçamentários permanentes para o Município, citando pleitos de maior 
abrangência já conquistados. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, comentou sobre as 
dificuldades encontradas pelos Municípios pequenos na liberação de recursos financeiros, 
rememorando o antigo pleito dos Vereadores para que fosse regulamentado o art. 207 da 
Constituição Estadual; falou sobre a importância dos Vereadores pleitearem aos Deputados a 
viabilização de recursos aos Municípios, esclarecendo os motivos; comentou sobre o fato de 
ter trazido ao Senhor Prefeito, a título de sugestão, o Projeto para a implantação de câmeras e 
sistema de monitoramento no Município, falando sobre o resultado da implantação deste 
sistema de segurança em outro Município; comentou que neste ano provavelmente serão 
feitas muitas promessas, falando sobre as grandes dificuldades encontradas pelos Vereadores 
em alcançar benefícios para o Município; por fim, questionou a resposta encaminhada pelo 
Senhor Prefeito à Indicação n° 07/08, de autoria do Edil Mauro Garcia, falando sobre a 
necessidade de que as rampas de acesso a deficientes sejam refeitas conforme as normas. 
ORDEM DO DIA. Não houve. Nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença 
do público, convocou os Senhores Vereadores para a 4ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 04 
de março próximo e convidando a todas as mulheres para a Sessão Solene em homenagem ao 
Dia Internacional da Mulher, a realizar-se em 08 de março próximo às 19h e, às 21h27min, 
declarou encerrada a Sessão. Nada mais.  


